

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 28 (3637) ВОСКРЕСЕНЬЕ 14 марта 1943 г. Цена 15 коп.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР СТАЛИНУ И. В. военного звания Маршала Советского Союза

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.
6 марта 1943 года.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы, участники совещания председателей сельских советов Горьковской области, шлем Вам, мудрому вождю, гениальному полководцу, родному отцу и учителю, свой горячий привет!

Воодушевленные победами героической Красной Армии и Вашими мудрыми указаниями, сельские советы Горьковской области неустанно работают над укреплением тыла, усилением помощи фронту, укреплением государственной дисциплины и воспитанием в массах советского патриотизма. Они организуют и сплачивают колхозников, колхозниц и сельскую интеллигенцию на борьбу против ненавистного врага. В работе сельских советов принимает участие свыше 50 тысяч активистов.

Колхозы области в прошлом году успешно справились с проведением сельскохозяйственных работ и досрочно выполнили свои обязательства перед государством. В начале текущего года колхозники нашей области дали Вам, товарищ Сталин, свое слово работать еще лучше и организованнее и дать еще больше продовольствия для страны и Красной Армии и сырья для промышленности. Сейчас во всех колхозах идет деятельная подготовка к весеннему севу. Среди колхозников и колхозниц развернулось массовое социалистическое соревнование. Каждому хочется сделать больше и лучше, чтобы собрать обильный урожай, увеличить поголовье и продуктивность скота. Колхозы нашей области закончили засыпку семян зерновых культур, картофеля и льна. На зерноочистительных машинах отсортировано 95,6 процента семян. Заготовлено и вывезено на колхозные поля 4.095.100 тонн навоза и торфа, это в 4,5 раза больше, чем в прошлом

году. Золы собрано и вывезено 20.000 тонн, в 3,5 раза больше, чем в прошлом году. Проведено свежозадержание на площади 199.600 гектаров — на 114.600 гектаров больше, чем в прошлую зиму, для полевых работ колхозы полностью обеспечены сельскохозяйственным инвентарем, который отремонтирован и приведен в порядок.

В области проведена большая работа по подготовке колхозных кадров массовых профессий: обучено и заканчивают учебу около 80.000 председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, агротехников. План подготовки трактористов и других кадров механизации сельского хозяйства значительно перевыполнен.

Борьба за высокий урожай этого года еще только начинается. Впереди много трудностей, но мы не пожалеем сил и энергии, чтобы эти трудности преодолеть по-большевистски и добиться в текущем году высокого военного урожая.

Мы сообщали Вам, товарищ Сталин, о 60 миллионах рублей и 43 миллионах рублей, внесенных колхозниками и колхозницами нашей области на эскадрилью боевых самолетов «Валерий Чкалов». Вдохновленные Вашими приветствиями и благодарностью Красной Армии, колхозники и колхозницы дополнительно собрали и внесли еще 30 миллионов рублей. Сбор средств продолжается.

От всей души желаем Вам, Иосиф Виссарионович, долгих лет жизни на благо нашей любимой родины и всего прогрессивного человечества.

По поручению совещания секретарь Горьковского обкома ВКП(б) **РОДИОНОВ.**

Председатель исполкома Горьковского областного совета **ЕФИМОВ.**

Секретарю Горьковского обкома ВКП(б)

тов. **РОДИОНОВУ**

Председателю исполкома Горьковского областного совета тов. **ЕФИМОВУ**

Передайте колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим кроме ранее внесенных 103 миллионов рублей, дополнительно 30.000.000

рублей на строительство эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов», — мой братский привет и благодарность Красной Армии. **И. СТАЛИН.**

Ко всем сельским советам, депутатам, колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства, ко всей сельской интеллигенции Горьковской области

Обращение участников Областного совещания председателей сельсоветов

В дни отечественной войны против фашистско-немецких варваров рабочие, колхозники и интеллигенция области, как и все трудящиеся нашей социалистической родины, еще теснее сплотившись вокруг партии Ленина — Сталина, показывают образцы высокого советского патриотизма и самоотверженного труда.

Советы области под руководством партийных организаций, возглавив политический и трудовой подъем колхозных масс, по-боевому мобилизовали колхозников и колхозниц на своевременное проведение всех сельскохозяйственных работ, на досрочное выполнение всех обязательств перед государством, на оказание всемерной помощи фронту.

Многие депутаты советов личным примером показывают беззаветное служение родине, являясь передовиками и организаторами масс в сельскохозяйственном производстве.

Успешному разрешению хозяйственно-политических задач в значительной мере содействовало социалистическое соревнование сельских советов, широко развернувшееся в нашей области в ответ на первомайский приказ товарища Сталина.

Лучшие сельсоветы — победители в соревновании: Семеновский, Арзамасского района, Климентинский, Чкаловского района, Пестовский, Городецкого района, и др., на основе широко развернутого социалистического соревнования, добились серьезных успехов в разрешении военно-хозяйственных задач.

Эти сельсоветы получили высокий военный урожай, досрочно рассчитались с государством по хлебу, льну, мясу и другим сельскохозяйственным продуктам; перевыполнили планы развития животноводства по всем видам скота и обеспечили хорошую работу школ, политпросветучреждений; к XXV годовщине Красной Армии полностью закончили подготовку к весеннему севу, засыпали и привели в кондиционное состояние семена, перевыполнили план по заготовке и вывозке удобрений, отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь, организовали заботливый уход за конем и подготовку его к весеннему севу.

Эти сельские советы возглавили патристический подъем колхозных масс, правильно организовали соревнование, вовлекли в него всех депутатов и актив и повседневно проводят массово-разъяснительную работу среди трудящихся.

Но мы отдаем себе отчет, что многие сельсоветы еще работают плохо и не выполняют поставленных перед ними задач.

Это объясняется тем, что они плохо организуют массовую работу среди колхозников, недостаточно контролируют деятельность колхозов, не вовлекают депутатов и актив в практическую работу советов; постоянные комиссии в этих сельсоветах бездействуют.

Серьезным недочетом в работе сельсоветов является еще недостаточная забота об удовлетворении нужд семей военнослужащих.

Успешное наступление Красной Армии воодушевляет советских людей на новые трудовые подвиги. Доблесть и мужество красных воинов зовут нас к еще более напряженному и самоотверженному труду, к дальнейшей мобилизации всех резервов для усиления помощи фронту.

Областное совещание председателей сельсоветов призывает всех депутатов советов, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства и сельскую интеллигенцию Горьковской области приложить все силы к тому, чтобы образцово подготовиться и провести весенний сев и успешно разрешить все военно-хозяйственные задачи.

Первая и самая главная наша задача — повысить урожай, собрать больше хлеба, картофеля, овощей. Они нужны нашей стране так же, как самолеты, танки, пушки, боеприпасы. Борьба за хлеб, овощи, картофель — это борьба за победу над немцами. Поэтому наша обязанность работать так, чтобы каждый колхоз, совхоз получил высокий урожай.

Проведем тщательную проверку готовности к весеннему севу каждого колхоза и в первую очередь проверим, обеспечено ли выполнение посевного плана высококачественными семенами, подготовлены ли инвентарь и тягловая сила. В течение марта месяца закончим подготовку к севу каждого колхоза.

Установим тщательный контроль за качеством посевных работ и выполнением всех агротехнических мероприятий.

Окажем помощь руководящим кадрам колхозов, вновь пришедшим к работе, в организации проведения весеннего сева, комплектовании бригад, звеньев, в составлении производственных и рабочих планов.

В целях дальнейшего роста животноводства и безусловного выполнения государственного плана, добьемся полного сохранения молодняка в колхозах, совхозах и в личном пользовании колхозников. Обеспечим выполнение плана сева кормовых культур в каждом колхозе и создание прочной кормовой базы для будущей зимовки скота.

Обеспечим контроль и строжайшее соблюдение государственной дисциплины в выполнении обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов каждым колхозом и колхозником.

В проведении всех сельскохозяйственных работ решающей силой является женщина. Создадим все необходимые условия для максимального применения женского труда в колхозном производстве и повышении его производительности. Организуем в каждом колхозе ясли, детские площадки с охватом всех детей

сельного и дошкольного возраста, подготовим и оборудуем для них хорошие помещения. С помощью органов здравоохранения укомплектуем их подготовленными кадрами, обеспечим соответствующим питанием и систематическим медицинским обслуживанием.

Обеспечим повседневную заботу о культурно-бытовых нуждах населения: добьемся образцовой постановки работы школ, больниц, амбулаторий, превратим каждую избу-читальню, колхозный клуб в центр политико-просветительной работы на селе; отремонтируем дороги и мосты, устроим и приведем в санитарное состояние колодцы и водоемы в каждом населенном пункте, а также организуем хорошую противопожарную охрану и охрану общественной собственности.

Проведение весеннего сева и выполнение в нем военно-хозяйственных задач требуют, чтобы каждый сельский совет, его депутаты и колхозы работали по-военному.

Еще шире развернем социалистическое соревнование сельских советов, вовлечем в работу советов новый актив передовых колхозников, колхозниц и сельскую интеллигенцию и обеспечим систематическую работу постоянных комиссий.

Организуем массовую работу так, чтобы охватить ею все население, чтобы каждый трудящийся повседневно знал о событиях на фронте, о законах военного времени, о задачах, стоящих перед колхозами. Будем широко освещать через стенные газеты, боевые листки, доски показателей ход подготовки и проведения сева, проверять выполнение взятых обязательств, поощрять передовиков и бичуя лодырей.

Считая, что повседневная забота об удовлетворении материальных нужд семей военнослужащих имеет большое военно-политическое значение и является половиной всей нашей заботы о Красной Армии, организуем необходимую помощь семьям фронтовиков в снабжении их топливом, одеждой, обувью и т. д. Окажем всемерную помощь в проведении сева районам, освобожденным от немецких захватчиков.

Радостные дни переживает советский народ. Наша героическая Красная Армия под руководством гениального полководца и вождя товарища Сталина наносит удар за ударом гитлеровским войскам, освобождает все новые и новые города и села, очищает нашу родину от гитлеровской нечисти.

Усилим нашу помощь фронту, дадим стране и Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов. Ускорим разгром немецко-фашистских захватчиков, изгнание их за пределы нашей родины.

Под руководством большевистской партии, нашего родного вождя и полководца товарища Сталина — вперед, к новым победам!

Наши войска заняли город ГЖАТСК

В результате двухкратного штурма наши войска овладели городом Гжатск. Захваченные трофеи подсчитываются.

Совинформбюро.

Наши войска заняли город СЫЧЕВКА

8 марта наши войска, после упорных двухдневных боев, сломали сопротивление противника и овладели городом и железнодорожной станцией Сычевка (севернее города Вязьма).

В боях на Сычевском направлении и за город Сычевка нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов — 8,

танков—310, орудий разного калибра—40, пулеметов—250, паровозов—22, вагонов и железнодорожных цистерн—215, а также много снарядов, мин, патронов и другого военного имущества.

Противник потерял только убитыми до 8.000 солдат и офицеров. Совинформбюро.

В последний час

Наши войска заняли город ВЯЗЬМУ

12 марта войска Западного фронта, под командованием генерал-полковника тов. Соколовского В. Д., после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма.

В боях за город Вязьму нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов—8, тан-

ков—83, орудий разного калибра—69, пулеметов—222, автомашин и тракторов—565, паровозов—57, вагонов—515, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества, которое подсчитывается.

Противник потерял только убитыми более 9.000 солдат и

офицеров.

В боях за город Вязьму отличились войска генерал-лейтенанта тов. Гордова В. Н. и генерал-лейтенанта тов. Поленова В. С. Первыми ворвались в город части полковника тов. Петерс и полковника тов. Яблонова.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 марта

12 марта войска западного фронта после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

* 11 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и разбит железнодорожный эшелон противника.

* Наши войска, развивая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма. В боях за город нашими войсками захвачены у противника 8 самолетов, 83 танка, 69 орудий, 222 пулемета, 565 автомашин и тракторов, 57 паровозов, 515 вагонов, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества. Противник потерял только убитыми более 9.000 солдат и офицеров.

* Юго-западнее Сычевки наши войска с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. На одном участке подразделения под командованием тт. Газашвили и Куприянова, сломив оборону противника, ударами с флангов, вынудили немцев к беспорядочному отступлению. Гитлеровцы бросили много военной техники, в том числе 12 орудий разного калибра. Юго-западнее Темкино наши войска, преодолевая упорное сопротивление немцев, заняли несколько десятков населенных пунктов, в числе которых районный центр Знаменка.

* Южнее города Белый наши войска продолжали наступление и овладели несколькими населенными пунктами. Бойцы Н-ской части, преследуя противника, заняли крупный населенный пункт, в котором захвачено 18 немецких танков, 3 танкетки и другие трофеи.

* Южнее Харькова наши войска вели ожесточенные бои против крупных сил танков и пехоты противника. Части Н-ского соединения отбили одну за другой 8 атак гитлеровцев и уничто-

жили 23 танка и до 800 немецких солдат и офицеров. Западнее Харькова наши части после кровопролитного боя с численно превосходящими силами немцев оставили один населенный пункт и отошли на новый рубеж обороны.

В воздушных боях нашей авиацией в течение дня сбито 26 немецких самолетов.

* В районе Изюма полк пехоты противника при поддержке 40 танков атаковал наши позиции. Бойцы Н-ской части отбили атаку гитлеровцев и уничтожили 11 танков, 4 транспортера и до 300 немецких солдат и офицеров. На другом участке на позиции подразделения, где командиром старший лейтенант Миронов, наступало 20 немецких тяжелых танков. Советские бойцы подбили и сожгли 7 немецких танков и истребили до роты гитлеровцев.

* Наши штурмовики провели налет на орловский аэродром противника. Бомбовыми ударами, пушечным и пулеметным огнем уничтожено 15 и повреждено до 20 немецких самолетов.

* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Житомирской области, совершил несколько налетов на гарнизоны противника. Партизаны внезапно врвались в населенные пункты и истребляли гитлеровцев. Советскими патриотами уничтожено 8 танков, 11 автомашин с солдатами, 2 склада горючего и склад боеприпасов. Разрушено путевое хозяйство крупной железнодорожной станции. Народные мстители захватили у противника 2 орудия, 3 батальонных миномета, 18 пулеметов, 22 тысячи патронов и другое военное имущество.

* Итальянская печать за последнее время много пишет о доблести итальянских войск на советско-немецком фронте. Кампанию открыл Муссолини специальным приказом, обращенным к солдатам и офицерам 8-й итальянской армии, вернувшимся из России. Однако, ни Муссолини, ни итальянские газеты и радиостанции не могли внятно сказать, чем же отличились итальянские дивизии. Очевидцы

и участники боев на советско-немецком фронте могут восполнить этот пробел. Советское Информбюро уже опубликовало заявление пленного начальника тыла итальянской дивизии «Кувензе» капитана Рао Франческо, который сообщил, что «итальянский армейский корпус потерпел в России подлинную катастрофу... во время отступления альпийские полки напминали беспорядочную толпу. Солдаты и офицеры панически бежали. Мы шли форсированным маршем по 18 часов подряд, но не смогли вырваться из клещей, в которые нас взяла Красная Армия. В пути пришлось бросить автомашины, вооружение и продовольствие. Это была страшная катастрофа».

Пленный итальянский капитан довольно точно воспроизвел картину разгрома итальянской армии. Фактически все итальянские дивизии, находившиеся на советско-немецком фронте, уничтожены или разгромлены. Десятки тысяч итальянских солдат и офицеров убиты, десятки тысяч захвачены в плен. В советском плену находятся командиры итальянских дивизий, генералы Паскалини, Реганья и Баттиста вместе со своими штабами. Вторая итальянская горно-стрелковая дивизия потеряла убитыми и пленными 10.000 человек, третья горнострелковая дивизия—10.700 человек, 4-я горнострелковая дивизия—13.200 человек. Другие дивизии также разгромлены и прекратили свое бесславное существование. Таким образом от 8 итальянской армии остались, как говорят, «рожки, да ножки». К кому же, в таком случае, обращается и кого прославляет Муссолини в своем приказе? К 8 итальянской армии? Но этой армии уже больше не существует. От нее уцелели лишь жалкие остатки, бежавшие с поля боя. По римскому обычаю о покойниках не говорят ничего худого. Муссолини, очевидно, верен этому обычаю. Было бы, однако, лучше, если Муссолини сказал, сколько солдат из 8-й итальянской армии вернулось обратно из России.

Митинги и беседы в честь присвоения Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину военного звания Маршала Советского Союза

Рабочие, колхозники, интеллигенция нашего района, как и все трудящиеся нашей страны, с большой радостью встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину военного звания Маршала Советского Союза. На предприятиях, в учреждениях, колхозах проходят митинги, беседы, посвященные Указу.

Члены артели «Инициатива» на собрании, посвященном ознакомлению с Указом, включились в предмайское социалистическое соревнование. Коллектив пивзавода на митинге, посвященном Указу, включился в предмайское социалистическое соревнование, взяв на себя обязательство перевыполнить апрельский план и план первого квартала.

У районного совещания партийного, советского и колхозного актива

10 марта состоялось районное совещание партийного, советского и колхозного актива.

С докладом о готовности колхозов к весеннему севу выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Чиженков. В своем докладе тов. Чиженков отметил успехи, достигнутые колхозами в минувшем году в борьбе за повышение урожая, в выполнении плана развития животноводства, выполнении госзаказов, указав на недостатки, которые имели в своей работе отдельные колхозы. Докладчик рассказал, как колхозы, МТС готовятся к встрече второй военной весны, указав передовые колхозы по подготовке к весеннему севу и отстающие, подверг критике работу МТС, срывающую выполнение плана ремонта тракторов и прицепного инвентаря, указав задачи, стоящие перед колхозами района в 1943 году.

В прениях по докладу тов. Чиженкова выступило 20 человек.

На совещании присутствовал секретарь обкома ВКП(б) тов. Кузьмин. В своем выступлении он отметил недостатки к подготовке нашего района к весеннему севу и указал ряд мероприятий, проведение которых будет способствовать лучшей подготовке к весенним полевым работам.

Совещание обсудило и приняло социалистический договор на соревнование с Ардатским районом на лучшее проведение сельскохозяйственных работ 1943 года. Участники совещания включились в проведение

фронтального двухнедельника по подготовке к севу, который по решению бюро райкома ВКП(б) проводится с 10 марта по 1 апреля.

На совещании было вручено переходящее красное знамя районного Совета передовому Семеновскому колхозу «Заря», получившему в минувшем году зерновых в среднем по 18,2 центнера с гектара.

* * *

Передовикам сельского хозяйства на совещании были вручены премии, присужденные бюро обкома ВКП(б) и облисполкомом. Отрезки шерстяного материала на костюм получили тт. Рослов—председатель Семеновского колхоза «Заря», Климов—председатель Пушкарского колхоза, Лариошин—бригадир Красносельского колхоза «Мировой Октябрь», Кошкин—конюх Новослободского колхоза, Чайкин—колхозник Семеновского колхоза, Зотов—колхозник Хватовского колхоза, Климов—председатель Мерлинского колхоза.

Отрезки шелкового материала на платье получили тт. Закутина—председатель Выездного колхоза имени Чкалова, Яднова—бригадир Семеновского колхоза, Гущина—темяница Кожинского колхоза «Свободный труд», Каселева—чабан Беговатовского колхоза «Колос», Блячина—колхозница Хватовского колхоза имени Куйбышева, Курешева—колхозница Медынецского колхоза «Новая жизнь», Плехова—птичница Ветоскинского колхоза «Красный пахарь».

ИСПРАВЛЕНИЕ ОШИБКИ

В сообщении Совинформбюро, напечатанном в «Арзамасской правде» от 7 марта, по вине редакционной вкралась ошибка в назва-

нии железнодорожной станции. Следует читать «Чертолино».

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

ТРЕБУЮТСЯ:

■ Главный бухгалтер Арзамасской конторе «Заготскот».

■ Заведующий складом и сторож сембазы Госсортфонда на постоянную работу. Адрес—ул. Кирова, дом № 4.

■ Машинист, кочевар, чернорабочие, на мельницу. Об условиях справиться в конторе подсобного хозяйства «Буровик»—за пунктом «Заготсено».

Арзамасской МТС бухгалтер. Обращаться в бухгалтерию МТС, площадь I Мая.

■ Мастерская 2 дистанции сигнализации и связи ст. Арзамас I принимает в ремонт сельхозинвентарь.

■ Найдено баян. Справиться—Арзамас, Кооперативная улица, мастерская артели «Новый путь».

Арзамасское жилищное управление сообщает, что прописка в дома жилищного управления, а также в частные производится ежедневно, кроме выходных дней, с 9 часов утра до 12 часов дня, в помещении исполкома горсовета (ул. Кирова, 22, третий этаж).

■ Пропал жеребенок (в Арзамасе) рыжей масти, 4 лет, запряженный в сани. Сообщить—Саблуковский колхоз «Красная деревня».

■ Мастерские артели «Единение» принимают в ремонт жестяные изделия, замки и прочие предметы хозяйственного обихода, а также производят пайку кастрюль, тазов и прочих предметов.

■ Арзамасская межрайбазы общепотребсоюз сдаст работу на дом по вязке чулок, носков, сеток хозяйственных и пр. Об условиях справиться в конторе базы—ул. Ленина, 11, с 9 час. утра до 5 часов вечера.